

VICETIN tabl. 10 mg

Информация за пациента

Моля, прочетете внимателно тази листовка преди да започнете лечение. Тя съдържа кратка информация относно Вашето лекарство. Ако не разбирате нещо или имате допълнителни въпроси, обърнете се към Вашия лекуващ лекар. Запазете я, защото може да се наложи да я прочетете отново. Това лекарство е предписано лично на Вас и не трябва да го давате на други. То може да им навреди, дори ако симптомите им са същите като Вашите.

ВИЦЕТИН VICETIN таблетки 10 mg

КАКВО СЪДЪРЖА ВИЦЕТИН?

Всяка таблетка Вицетин съдържа лекарствено вещество *vinpocetine* 10 mg.

Помощни вещества: лактоза монохидрат, пшенично нишесте, безводен силициев диоксид, желатин, талк, магнезиев стеарат.

КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА ВИЦЕТИН?

Вицетин е лекарствен продукт, който подобрява обмяната в мозъка, като значително повишава устойчивостта на мозъчните клетки при недостиг на кислород. Той подобрява нарушеното локално мозъчно кръвообращение, кислородния транспорт към тъканите, повлиява благоприятно вискозитета на кръвта, както и периферното съдово съпротивление, без да повлиява артериално налягане.

Вицетин премахва световъртежа, подобрява зрението и слуха, стимулира мозъчната дейност, подобрява паметовите процеси.

ЗА КАКВО СЕ ИЗПОЛЗВА ВИЦЕТИН?

- За лечение на някои форми на нарушение на мозъчното кръвообращение За намаляване на психичните или неврологични симптоми на мозъчните циркулаторни нарушения.

- В офталмологията за лечение на хронични съдови нарушения на ретината и хориоидеята.

- Световъртеж; намаляване на слуха с остра съдова, токсична или друга генеза; шум в ушите.

КОГА НЕ ТРЯБВА ДА ИЗПОЛЗВАТЕ ВИЦЕТИН?

Не трябва да приемате Вицетин в следните случаи:

- Свръхчувствителност към лекарственото вещество, *Vinca* алкалоидите (винбластин, винкрестин) или някое от помощните вещества.
- Бременност и кърмене.

ПРЕДИ ДА ЗАПОЧНЕТЕ ЛЕЧЕНИЕ С ВИЦЕТИН

Уведомете лекуващия си лекар, ако имате някакво хронично заболяване, ако сте свръхчувствителни към други лекарства или храни или ако вземате други лекарства.

Предпазни мерки и предупреждения

Винпоцетин не оказва влияние върху кръвното налягане, но въпреки това



предупредете лекуващия лекар ако:

- приемате лекарства за понижаване на кръвното налягане;
- ако сте с ниско кръвно налягане или ортостатична хипотония (понижение на кръвното налягане при рязка промяна на тялото от хоризонтално във вертикално положение).

Бременност и кърмене

Кажете на лекаря, ако сте бременна или планирате да забременеете. Преди да започнете да вземате някакво лекарство по време на бременност, непременно се консултирайте с лекуващия си лекар.

Лечението с Вицетин по време на бременност и при кърмене е противопоказано.

Влияние върху способността за шофиране и работа с машини

Вицетин не оказва неблагоприятно влияние върху активното внимание и реакциите.

Важна информация за някои от помощните вещества

В състава на таблетката е включено пшенично нишесте, което може да представлява известен риск за пациенти с непоносимост към глутени.

КАКВИ ЛЕКАРСТВА МОГАТ ДА ВЗАИМОДЕЙСТВАТ С ВИЦЕТИН?

Моля, уведомете лекуващия си лекар за всички лекарства, които вземате в момента или сте вземали доскоро, независимо дали са предписани от лекар или са купени без рецепта.

Винпоцетин може да намали действието на лекарства за повлияване на кръвосъсирването, които се приемат през устата (перорални антикоагуланти).

Досега не са известни клинично значими взаимодействия на винпоцетин с други лекарства или храни.

ДОЗИРОВКА И НАЧИН НА ПРИЛОЖЕНИЕ

Дозировката, продължителността на лечение и интервалите на дозиране се определят от лекуващия лекар. Важно е да вземате лекарството както лекарят Ви е препоръчал. Не трябва да променяте дозите или да преустановявате лечението, без да се консултирате преди това с лекаря, дори и ако се чувствате добре. Опитайте се да вземате лекарството по едно и също време всеки ден.

Вицетин се приема през устата с вода. Дневната доза е 1 таблетка 3 пъти дневно. Поддържащата доза е 1 таблетка 2 пъти дневно. Лечението е продължително и се определя от лекуващия лекар.

Не е необходимо коригиране на дозата при болни с бъбречни заболявания.

Ако сте пропуснали да вземете Вицетин

Ако сте пропуснали да вземете една доза в определеното време, вземете я колкото е възможно по-скоро. Ако почти е станало време за следващата доза, вземете я както обикновено, като пропуснете дозата, която сте забравили. Не взимайте двойна доза, за да компенсирате забравената. Продължете да вземате лекарството както Ви е предписал лекуващия лекар.

НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ

Като всяко друго лекарство и Вицетин може да предизвика нежелани ефекти. Те обаче не се наблюдават задължително при всички пациенти, така че Вие можете да не получите никаква реакция.

Нежелани лекарствени реакции при лечение с винпоцетин се появяват много рядко, преходни са и не изискват прекратяване на лечението.



Съобщете на лекуващия лекар в случай на поява на някои от следните симптоми, които не са свързани с основното заболяване: гадене, киселини, коремни болки, главоболие, слабост, безсъние, виене на свят, понижено кръвно налягане, ускоряване на пулса, обриви по кожата.

Съобщавайте на лекуващия лекар за всички наблюдавани от Вас неблагоприятни ефекти при прием на лекарството, дори и такива, които не са включени в дадената информация!

ПРЕДОЗИРАНЕ

Ако сте взели доза по-висока от предписаната, посъветвайте се с лекуващия лекар.

Досега не са известни случаи на предозирание при лечение с винпоцетин.

ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА

Таблетки, по 10 броя в блистери от PVC/алуминиево фолио, по 3 или 9 блистера в картонена кутия, заедно с листовка.

СЪХРАНЕНИЕ

При температура под 25⁰С.

Съхранявайте таблетките в оригиналната опаковка, на сухо и защитено от светлина място.

Съхранявайте лекарството на сигурно място, където децата не могат да го видят или да го достигнат!

Лекарството не трябва да се използва след изтичане срока на годност, отбелязан върху опаковката!

НАЧИН НА ОТПУСКАНЕ

По лекарско предписание.

ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА

СОФАРМА АД

София 1220, ул. "Илиенско шосе" 16

ПРОИЗВОДИТЕЛ

НИХФИ АД

1797 София, бул. "Климент Охридски" 3

Последна редакция на текста: декември 2004 г.

